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КО МУ НІ КА ТИВНА ДІЯЛЬ НІСТЬ СУЧАС НИХ 
ІНФОР МА ЦІЙ НИХ ЦЕНТРІВ У СФЕРІ ПРА ВО ВОГО 
ІНФОР МУ ВАН НЯ

У статті висвіт люється участь біб лі о тек у сус пільно-пра во вих про це сах 
дер жави в кон тексті соці ально-по лі тич ної транс фор ма ції сус піль ства.

Клю чові слова: пра вова кому ні ка ція, соці альні кому ні ка ції, біб лі о те ка.

Фор му вання інфор ма цій ного сус піль ства в сучас них умо вах перед ба чає, 
серед іншого, зрос тання вимог до пра во вої інфор ма ції, що впли ває на моти ва-
ційну сферу роз витку сус піль ства. Гло бальне зрос тання ролі інфор ма цій них 
про це сів як чин ни ків сус піль ного роз витку вису ває на пер ший план діяль-
ність інсти ту тів ЗМІ в пра во вому кому ні ка тив ному прос торі, з одного боку, 
як актив ного посе ред ника, з іншого – як пов но прав ного учас ника про цесу 
полі тич ної кому ні ка ції. Вагому роль у поширенні пра во вої інфор ма ції 
відігра ють дер жавні засоби масо вої інфор ма ції. Крім того, реальна доступ-
ність до пра во вої інфор ма ції широ кого кола корис ту ва чів досяг нута завдяки 
дина міч ному роз витку інфор ма ційно-пра во вих послуг біб лі о тек.

Роз ши рю ючи коло своїх послуг у сфері пра во вого інфор му вання 
нау кова біб лі о тека сьо го дні здійс нює під го товку й про ве дення ефек тив ної 
кому ні ка ції з учас ни ками пра во вих про це сів. У сис темі пра во вої кому ні-
ка ції роль біб лі о теки поглиб лю ється від по відно до ево лю цій них про це сів 
сис теми соці аль них кому ні ка цій сус піль ства та знач ного роз витку 
полі тико-ко му ні ка тив ної вза є мо дії нау ко вих біб лі о тек з влад ними струк-
ту рами. З огляду на це біб лі о тека набу ває бага тьох ознак суб’єкта пра во вої 
кому ні ка ції. Сут ність і зміст функ ції біб лі о теки в пра во вій кому ні-
ка ції обу мов лені умо вами життя сус піль ства, рів нем його соці аль ного, 
полі тич ного, духов ного й куль тур ного розвитку.

Ак тивне вхо дження біб лі о тек у нові кому ні ка ційні сфери пов’я зане 
з роз ши рен ням та зба га чен ням кому ні ка цій у нау ко вому спів то ва ристві. 
Ці питання роз гля да лися в робо тах Р. Гіляревського [1], М. Сло бо дя ника 
[10] та ін. Висвіт ленню ролі й місця біб лі о тек у сис темі соці аль них 
кому ні ка цій присвя чені праці Я. Шрай берга [12], Г. Шема є вої [13], 
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В. Горо вого [3], Т. Гран чак [2] та ін. Визна чення та роз ши рення поняття 
пра во вої кому ні ка ції тор ка лися у своїх пра цях Є. Рома нова [9], М. Козюк 
[5] та А. Поля ков [8].

Ана ліз літе ра тури дає підстави стве р джу вати, що зна чення та мож ли-
вості біб лі о теки як учас ника пра во вих кому ні ка цій на сьо го дні доста-
т ньо не дослі джені. Зок рема, у нау ко вих пра цях дуже мало висвіт лено 
діяль ність юри дич них біб лі о тек. Серед віт чиз ня них дослід ни ків варто 
від зна чити роботи Ю. Пас мор [7].

Ме тою статті є висвіт лення питань активізації участі біб лі о тек в про цесі 
пра во вої кому ні ка ції. Дослі джу ва ний вид діяль ності є ево лю цій ним 
резуль та том транс фор ма цій біб ліо теч ного соці аль ного інсти туту в умо вах 
фор му вання інфор ма цій ного сус піль ства та виник нення нових стра те гій 
удо ско на лення й роз ши рення сис теми інфор ма цій ного обслу го ву вання. 
Отже, акту аль ним є з’я су вання мож ли вос тей і ролі біб лі о тек у пра во вій 
кому ні ка ції.

За тер мі но ло гіч ним визна чен ням пра вова кому ні ка ція – це про цес 
пере дачі пра во вої інфор ма ції від пра во твор чого органу до суб’єкта 
пра во за сто су вання, що від бу ва ється в пра во вій сфері сус піль ного 
життя. За визна чен ням, сфор му льо ва ним О. Рома но вою, пра вова 
кому ні ка ція – засно ва ний на юри дич них нор мах поряд к вза є мо дії 
суб’єк тів, пов’я за ний з обмі ном пра во вою та іншою інфор ма цією, 
спря мо ва ний на задо во лення їхніх закон них інте ре сів і потреб [9, с. 29]. 
На думку М. Козюк, пра вову кому ні ка цію можна визна чити як спе ци-
фіч ний вид соці аль ного спіл ку вання і вза є мо дії, у про цесі якого від бу-
ва ється сис те ма тичне поширення (пере да ванні) інфор ма ції про пра вила 
пове дінки (нор ми).

Ви хо дячи із запро по но ва них визна чень, роль біб лі о теки як орга ні зу-
ю чої інфор ма цій ної струк тури бачиться у вико нанні посе ред ниць ких 
функ цій між учас ни ками пра во вої кому ні ка ції. Здат ність сучас ної нау ко вої 
біб лі о теки впли вати на про цеси роз витку інфор ма цій ного середо вища, 
як невід’єм ної час тини будь-якого кому ні ка цій ного про цесу, у пра во вій 
сфері дає змогу роз крити як соці альні при чини, так і соці аль ний ефект 
пра во твор чого про цесу та, як його нас лідку, пра во вих реформ. Біб ліо-
течні уста нови як сучасні інфор ма ційні центри сьо го дні ефек тивно 
реа лі зу ють одну з най важ ли ві ших функ цій, при та ман них соці аль ним 
інсти ту там – соці а лі зу ючу, тобто спри я ють роз витку пра во вої сві до-
мості особи. Отже, біб лі о тека на інтер ак тив ному рівні кому ні ка ції тобто 
орга ні за ції вза є мо дії її учас ни ків, та на рівні сприй няття, оцінювання, 
роз уміння інфор ма ції вико нує роль ретран с ля тора пра во вої соці а лі за ції, 
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адже фор му вання образу права пере дує будь-яким іншим опе ра ціям з ним 
як з об’єк том (засто су ван ням, кри ти кою, змі ною, ана лі зом та ін.).

Ство рення біб лі о те кою інфор ма цій ного середо вища пра во вого спря му-
вання, є сис темною сукуп ністю інфор ма ційно-ана лі тич них засо бів вироб-
лення інфор ма цій них ресур сів та орга ні за ційно-ме то дич ного забез пе-
чення, орі єн то вана на задо во лення потреб корис ту ва чів в інфор ма цій них 
послу гах і ресур сах пра во вого харак теру.

По се ред ницька інфор ма ційна функ ція біб лі о теки як сучас ного інфор ма-
цій ного центру в про цесі пра во вої кому ні ка ції зосе ре джена на висвіт ленні 
та ана лізі як пра во вих норм, так і пра во від но син, як цін нос тей, так і пра во-
сві до мості, як пра во вих текс тів, так і діяль ності щодо їхньої інтер пре та ції 
та реа лі за ції. На думку А. Поля кова, усі зазна чені струк турні час тини 
вхо дять до поняття «право», яке, на думку автора, може інтер пре ту ва тися 
як про цес, як явище, інтег ральне за своєю при родою, як інтер су б’єк тивна 
соці о куль турна реаль ність у кому ні ка тивно-ді яль нісному аспекті. Спи ра-
ю чись на думку А. Поля кова щодо визна чення права як про цесу, біб ліо течна 
діяль ність в ньому є діє вим інстру мен том реа лі за ції твор чої ролі права, 
а здійс нення ефек тив ного пра во вого інфор му вання є еле мен том сис теми 
пра во вого вихо вання, зок рема фор му вання роз ви ну того пра во вого мис лення, 
здіб ності робити ком пе тентний висновок про всі про цеси та явища пра во-
вого життя. Важ ли вість даних про це сів обу мов лена тим, що право сьо го дні 
вводить у сферу свого впливу питання, які раніше були у сфері ком пе тен ції 
інших форм соці аль ного регу лю вання. Це – постійно зрос та юча потреба 
особи в розвинені своїх здіб нос тей, питання без пеки тощо. У зв’язку з цим 
оче вид ним є поси лення інфор ма ційно-пра во вої діяль ності у сфері роз’яс-
нення та оцінювання впливу нових соці аль них про це сів (гло ба лі за ція, 
інфор ма ти за ція, транс фор ма ція загаль но людсь ких цін нос тей) на сприй-
няття пра во вої реаль ності. Це сто су ється питань конт ролю за діяль ністю 
дер жав них орга нів, від кри того доступу до дже рел права та суміж ної інфор-
ма ції, ство рення пози тив ного сприй няття в сус піль стві цін нос тей права, 
запро ва дження нових кри те ріїв оцінювання пра во вої полі тики держави.

Участь сучас них біб лі о тек у пра во вих кому ні ка ціях має ком плекс ний 
харак тер і вияв ля ється, по-перше, у вира женні зна чу щих соці ально-еко но-
міч них, полі тич них, куль тур них та інших інте ре сів, цін нос тей та потреб 
сус піль ства. По-друге, біб ліо течна діяль ність у сфері пра во вого інфор му-
вання – основ ного виду здійс нення кому ні ка ції біб лі о те кою – опо се ред ко вує 
та орга ні зо вує про цеси фор му вання гро мадсь кої думки про пра во тво рення.

Форми участі біб лі о тек у пра во вих кому ні ка ціях обумовлюються 
засо бами вира ження і змістом пра во вої інфор ма ції. Вони пред став лені 
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в першу чергу діяль ністю щодо збе рі гання та над ання доступу до пра во вої 
інфор ма ції (масиву чин ного та істо рич ного зако но дав ства; про фе сій них 
комен та рів та роз’яс нень до між на род ного зако но дав ства та зако но-
дав ства Укра їни; ста тис тич ної та іншої інфор ма ції пра во вого харак теру; 
навчальної та моно гра фіч ної юри дич ної літе ра тури, сис те ма ти зо ва ної 
за галу зями права; фахо вої нау ко вої пері одики та нау ково-прак тич ної 
літе ра тури, мате рі а лів судо вої прак тики тощо); вивчен ням інфор ма цій них 
потреб фахів ців пра во вої сфери і суміж них напря мів діяль ності; орга ні-
за цією доступу до віт чиз ня них і зару біж них інфор ма цій них пра во вих 
ресур сів; інфор ма ційно-пра во вим забез пе чен ням пра во твор чого про цесу 
орга нів дер жав ної влади різ них рів нів та пуб лі ка цією пра во вих актів 
в елект ро нному вигляді; здійс нен ням інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль-
ності. На даному етапі роз витку пра во вого сус піль ства в Укра їні інфор-
ма ційно-ана лі тична діяль ність біб лі о тек набу ває додаткового зна чення, 
що обу мов лено дифе рен ці а цією корис ту ва чів і, від по відно, їхніх вимог, 
вико рис танням від по від них мето дів пере робки і над ання інфор ма ції, 
осво єння нових соці аль них та інфор ма цій них тех но ло гій, ство рення нових 
видів інфор ма цій ного про дукту. Інфор ма ційно-ана лі тичне обслу го ву вання 
корис ту ва чів є важ ли вою лан кою кому ні ка тив ного про цесу, який в пра во вій 
сфері усклад нюється про блем ними інтер пре та ці ями подій сус піль ного 
буття. Тут спо сте рі га ється вихід за межі тра ди цій ної діяль ності біб лі-
о тек щодо пере давання інфор ма ції від однієї сис теми (інди віда, групи, 
орга ні за ції) до іншої. Інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури ство рю ють 
новий спе ци фіч ний інте лек ту аль ний інфор ма ційно-ана лі тич ний про дукт, 
який дає осмис лення тен ден ціям, що вини ка ють у сус піль стві та його 
під сис те мах, і реко мен да ції для вті лення останніх у прак тичну діяль ність 
з метою нала го дження про цесу сус піль ної вза є мо дії в пра во вій кому ні ка ції 
з залу чен ням різ них під хо дів для забез пе чення зво ро т ного зв’язку між 
суб’єк том права і зако но дав цем. Саме через активне впро ва дження в цей 
про цес ана лі тич ної скла до вої інфор ма цій ний супро від пра во вої кому ні-
ка ції, здійс ню ва ний біб лі о те ками, набу ває своєї зна чу щості.

За раху нок ево лю ці о ну вання в біб лі о те ках зазна че них вище напря мів 
діяль ності та транс фор ма цій інфор ма цій них запи тів сус піль ства 
сьо го дні активно роз ви ва ються сучасні соці альні інсти тути нового 
типу – юри дичні біб лі о теки, що поєд ну ють тра ди ційні функ ції біб лі-
о теки з функ ці ями галу зе вих інфор ма цій них центрів. Інфор ма тивно-
ко му ні ка тивна діяль ність юри дич них біб лі о тек дає змогу виявити дже рела, 
пере д у мови і чин ники ефек тив ності функ ці о ну ю чих на інфор ма цій ному 
ринку пра во вих ідей. Роз крити сту пінь впливу пра во вої інфор ма ції 
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на інди віда, на про цес осво єння і роз уміння ним ото чу ю чої соці ально-пра-
во вої дійс ності, резуль та том чого є ком плекс пра во вих знань, ідей, погля-
дів, уяв лень у пра во вій сві до мості та юри дич ному сві то гляді людини.

Ос новна мета діяль ності юри дич них біб лі о тек поля гає в здійс ненні 
пра во вої про світи – тобто поширенні пра во вих знань і пра во вої інфор ма ції 
з метою фор му вання пра во вої куль тури з вико рис тан ням спе ци фіч них 
біб ліо теч них сис теми, форм і мето дів, робо ти зі спеціальними гру пами 
корис ту ва чів, мето дич ним забез пе чен ням, засо бами під ви щення ква лі фі-
ка ції фахів ців біб ліо теч ної справи в даній сфері та ство ренні ефек тив них 
інстру мен тів для роботи з вели чез ним маси вом різ но ма ніт ної пра во вої 
інфор ма ції на основі ком п’ю тер них тех но ло гій.

Важ ли вим аспек том пра во вого інфор му вання є над ання від кри того 
доступу до інфор ма ції пра во вого змісту. Тут варто наго ло сити на мож ли-
вості вико рис тання пошу ко вих сис тем та від кри того доступу до пра во вої 
інфор ма ції, які над ають біб ліо течні та інші нау кові уста нови бага тьох 
країн світу. Такі послуги над ають L’ADIJ – фран цу зька Асо ці а ція інфор-
ма цій ного та юри дич ного роз витку (l’Association pour le Developpement 
de l’Informatique Juridique), NCSC – Біб лі о тека наці о наль ного центру 
судів США (The Library of The USA National Center for State Courts), 
ISDC – Швей царсь кий інсти тут порів няль ного права (Swiss Institute 
of Comparative Law, UKCLE – Бри тансь кий центр юри дич ної освіти (UK 
Centre for Legal Education), WorldLII – Між на род ний інсти тут пра во вої 
інфор ма ції (World Legal Information Institute), BAILII – Бри тансь кий 
та ірла ндсь кий інсти тути пра во вої інфор ма ції, що забез пе чу ють доступ 
до вели кої колек ції бри тансь ких та ірла ндсь ких пра во вих мате рі-
а лів (British and Irish Legal  In fo r ma tion  In s ti tut e ) та  ін. 

У  міжна р од н ому інфор ма ц ій ному п олі ю ридичні б іб ліотеки 
є  акт ив ними  уч асниками г ал узевого і нформа ці йн ого  обміну та лока-
л ьної правової  ко му нікац і ї.   Яс кравий при клад – Націо н ал ьна бібліо тека 
США ,  що є науко вою  бі бліоте кою  Ко н гр есу США та обслуговує урядові 
 органи,   до слідниц ькі устан ови, нау ко вців, при ватні  ф ірми,  п ро мислові 
 ко мпа нії та ін. З  моменту засн ування  Біб лі отека  Кон гресу США  з аймається 
проведенням якісного і своєчасного  зб ору та анал ізу міжн а ро дних 
і з ар убіжних правових  дже рел і з абезпеч енням значущою право вою інфор -
м а цією К он гресу США, а т акож судо вих, викон ав чих органів влади, 
юри ст і в,  академ іч них уста нов та широкої аудит орії. Біблі от ека Конг ресу 
має одну з най повн іших у світі  б азу  п равових ресурсів.  В ажливим кроком 
у  процесі під вищення ефект ивності право вого і нфо рмування б уло ство-
р ення  під егі дою Бібл іо теки Конгресу США   ме режі  G LI N  ( Global Legal 
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I nforma tion N et work – глобальна ю р идична інфо рма ційна  мер е жа) [ 16 ],  
що є в ід критою базою  да них офі ці йних текс тів  з аконів,  нормативних п оло-
ж ень, с уд ових ріш ень та інших  дод аткових ю ри дич них джерел,  які внос ять 
 ур ядові та  міжнародні орга нізації.  GLIN – це база даних з можливістю 
 пошуку ,  яка охоп лює різні  юри сд икції по всь ому світу і надає  доступ ч е рез 
Інтернет до юрид ичних д ок ументів  різ них кате го рій.

Також у струк турі Бібліотеки Конг ресу США існує д о сл ідницька 
 служба , що зді йснює інформ а ці йну під тримку зак о но д ав чого проц есу .  
Така підтримка полягає в  пі дгото вці а нал ітичних  ма т еріалів  (звітів про 
 дос лідження, дов ідо к ),  рефер атів, п ерекл ад ів ,  індивіду ал ь них інструкцій 
 к онгресменам та  їх нім співро біт никам.

З  метою з аохочення й під вище ння цінності  юр идичних  бібліотек, забез-
печення  лі дерства в  га лузі право вої інф ор ма ції в 1 90 6  р. була створена Амер и-
канська  ас оціація юри дич них  бі бліотек  ( AALL).   Сь о годні ця  ст руктура 
о хоп лює більше п’яти тисяч учасників серед яких бібліотекарі – фахівці 
в сфері правового інформування та фахівці суміжних спеціальностей, які 
представляють широке коло організацій: юридичних фірм, юридичних 
шкіл, корпоративних юридичних від ділів, судів і  мі сце вих,  де ржавних 
та  урядових у ст анов [1 4] . Под і бні структури функціонують у Бельгії, 
Австралії, Ізраїлі та багатьох інших країнах, зокрема  NVB – Нід ер л андська 
а с оціація бібліотек, інформації та професійних з н ань (Nederlan dse Ver en-
iging  van  B ibliot he c arissen ,  D ocumen t al i sten en Literatuuronderzoekers – 
The Netherlands Association for Libr ary, Inf or ma tion and  Knowledge 
P r ofessio nals NZLL A–N ew Zealand  Law Lib rarians’ A ss ociation ),  O SA LL/
OSAR – Південно-аф р иканська організ ація пра ці вни ків п р ав ових б іб-
л іотек (Orga ni sation of South A fr ican Law  Li br a ries –   Or ganisa sie  van Suid-
Af rik aa nse Regs bi b liotek e ) ,  SLLG  –   Г рупа п рац івн иків право вих бібліотек 
 Шот ла ндії (Scot tish  Law Lib rari ans Grou p ). 

 За  ініці ат ивою  AALL  була ств о рена  міжна родна Асоціація юрид ичних 
б і бліотек (Int e rn a ti onal Asso c iation of  Law Libraries I AL L), яка у свою 
ч е ргу є асо цій ованим  ч ле ном Міжна род ної асоціа ції юри д ич них наук 
та Міжнарод ної федер а ції бібліот еч них асоці а цій. М етою орган іза ції є: 
з аб ез п ечення міжнарод ного  сп івробітн иц тва в г ал узі юридич ної 
б і бліотечної  справи; сприяння п ро в еденню  нау ко вих дослідж ень 
з прав о вих проблем, організації міжнародних наукових контактів між 
працівниками юридичних бібліотек та правознавцями з різних країн; 
під готовка бібліографічних проектів на міжнаціональній основі тощо.

Вивчення та використання позитивного досвіду діяльності зазначених 
структур може сприяти виходу вітчизняних юридичних бібліотек 
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на більш високий рівень роз витку, здійсненню модернізації бібліотечної 
інфраструктури від повідно до світових стандартів, роз ширенню спектра 
послуг і при множенню кількості постійних користувачів. Роз виток 
міжнародної бібліотечної співпраці, участь у міжнародних бібліотечних 
і культурних проектах у сфері пра во вого інфор му вання, у тому числі 
на основі нових форм і мето дів про фе сій ної біб ліо теч ної діяль ності, дає 
нові інстру менти під тримки ефек тив ного функ ці о ну вання сис теми без -
пе рерв ної інфор ма ційно-пра во вої під тримки сус піль ства.

У сфері пра во вих кому ні ка цій в Укра їні від бу ва ється стрім кий 
роз ви ток знач ної кіль кості галу зе вих інфор ма цій них центрів. Зок рема, 
ефек тивну діяль ність у сфері пра во вого інфор му вання здійс ню ють 
Наці о нальна юри дична біб лі о тека (НЮБ) НБУВ, Наці о нальна пар ла-
 ме нтська біб лі о тека Укра їни, біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету 
«Ю ри дична ака де мія ім. Яро слава Муд ро го» та ін. Проводиться фор му-
вання тема тич них елект ро нних баз даних, що спри чи нило пере хід 
на якісно новий рівень ство рення доку мен таль них маси вів елект ро нних 
біб лі о тек, у тому числі пра во вого спря му вання зі сво їми про фі лями 
ком плек ту вання, при нци пами визна чення пріо ри тет них біб ліо теч них 
фон дів і колек цій для пере ве дення їх в елект ро нну форму. З метою раці о-
наль ного та якнай пов ні шого вико рис тання в освіті, про ве денні нау ко вих 
дослі джень, здійс ненні іншої діяль ності в НЮБ НБУВ успішно реа лі-
зу ється під го товка про грам щодо роз ши рення фон дів пра во вої інфор-
ма ції, зок рема в елект ро нному вигляді, зок рема оциф ру вання істо рич них 
дже рел укра ї нсь кої наці о наль ної пра во вої думки, різ но ма ніт них колек цій 
літе ра тури з пра во вих наук та пері одики зазна че ного напряму та над ання 
подаль шого доступу до них. Ведеться робота щодо поглиб лення функ цій 
від по від них спе ці а лі зо ва них під роз ді лів біб лі о тек, орга ні за ції кон суль-
та тивно-на ві га цій ної роботи, орі єн то ва ної на корис ту ва чів непро фе сі о-
на лів, що сприяє роз ши ренню доступу до пра во вої інфор ма ції.

Проводиться інфор ма ційно-ана лі тична ро бота з висвіт лення про блем 
оцінювання гро мадсь кістю пра во твор чості та пра во вих реформ. Здійс-
ню ється під го товка бюле теня опе ра тив них мате рі а лів на базі ана лізу 
пра во вої елект ро нної інфор ма ції « Г ро мадська  ду мка про п ра в о творен ня», 
що  висвітлює вітчизняну та зару біжну екс пе ртну оці нку правових 
 п роцесів в  Ук раїні,  в ідо бра жає загальні  тен денції та р еакції на  п ро цеси 
пра вот в орення та з а стосува ння норм  права в б л огосфе рі ,  п ре дставляє 
а на л ітичні с та тт і ,  за писки, висновки, під гот ов лені  без посере д ньо 
с півроб іт никами НЮБ, що  м іс т ять правові аспекти роз в’язання кризових 
п итань ,  п ер сп ективи та п рогнози тощо.
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 Крім  того, на  за пити кор ис ту вачів  готуються тем ат ичні і нфо рм ац і йно-
аналіти чні  бюлете ні ,  с еред я ких «Безп ека  підпр иєм ни цтв а», що висв іт лює 
акту альні  проблеми  пр авового забез пе чення  пі дп ри є мницької  діяльнос ті :  
актуальні н ов ини системи к ор п ор ат ивної б ез пеки, ефективн ість коди фікува ння 
норм п о да тко вого, т ру дового та і ншого  з аконодавс тва, пит ання інфо рма ц і йної 
б ез пеки  п ід приємни ц тва в Україні, проб леми  ре йд е рства, інте лек туаль ної 
власн ості та ін.  На б азі  в икорис та ння нормат ив н о-прав ових матер іа л ів , 
консульта т ив них мате ріалів про ві дних фахівців роз робл ено цикл з бі рників 
«В лада для г ромадя н» , в яких  узагальн ено в ідпов іді центральних  органів 
виконав чої влади на запит ання фізичних та юридич них осіб з конк ретних 
 правових  питань, що  в иникають у різних сфе рах житт я. 

 О тже, діяльн ість ю ри дич них біблі о тек в У країні як д ина мічно ї,  
 по стійно  ево л ю ціонуючої  си стеми м оже с тати мод еллю  ус пі шного 
 па рт н е рства між  д ержаво ю ,  інститутами гро ма дя нс ького сусп ільства 
і  пр и ват ним сек то ро м , а також  організ аційною лан кою міжбіблі от ечної 
д і ял ьності в правовій с ф ері.  Це свідч ить  про в ис оку актуальність  зав дань 
 розвитку  системи п ра в ов ого і нформ ува ння та вироб ле ння нових під хо дів 
до  інфор ма ційного  за безпечення пра вової науки та  суспіл ьс тва з агало м . 
 Зн а чущість пошуку нових форм і  методів даного типу д і яльності може 
над ати нового  ім пул ьсу для р оз витку бібліотек у нап рямі с учасних 
інф ормац і йно-ко му н ікатив них цент рів та  подал ь шого узгодже ння різних 
а сп ек тів інт ер пр ет ації участі  б ібліотек у п р ав ових комун ік ац іях.
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